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Marian Kurčík: Ekonomika funguje
v cykloch a každá kríza má svoj koniec

Priemysel na Slovensku prechádza 
mimoriadne náročným obdobím. 
Situáciu naplno pociťujú aj pod-
brezovské železiarne, 
ktoré vlani vykázali 
výraznú stratu. Nap-
riek tomu pokračujú 
v investíciách do mo-
dernizácie zariadení, 
aby mohli byť naďalej 
konkurencieschopné v 
Európe i vo svete. 

Na aktuálne témy 
sme sa rozprávali s 
Marianom Kurčíkom, 
podpredsedom Pred-
stavenstva a ekono-
mickým riaditeľom akciovej spo-
ločnosti Železiarne Podbrezová. 

Z pohľadu hospodárskeho výsled-
ku nedopadol rok 2024 pre našu 
akciovú spoločnosť pozitívne. Čo 
boli hlavné príčiny tohto stavu?  

- Minulý rok bol naozaj veľmi 
zlý a dokonca môžem povedať, že 
bol najhorší v novodobej histórii 
Železiarní Podbrezová. Poznačený 
bol nedostatkom zákaziek, nízkym 
dopytom po našich výrobkoch, níz-
kymi predajnými cenami a predo-
všetkým vysokými cenami za elek-
trickú energiu a plyn. V súčasnosti 
síce máme dlhodobo nakúpenej 
asi 70 percent energie, ale jej cena 
je vysoká. Zvyšok sme dokupova-
li na spote, pričom ceny sú veľmi 
premenné a negatívne ovplyvňu-
jú hospodárenie firiem. V našej 
spoločnosti, ktorá je mimoriadne 
energetický náročná, to platí dvoj-
násobne. 

Finančná strata za vlaňajšok pre-
siahla 30 miliónov eur. Dá sa ta-
káto suma nejakým spôsobom 
aspoň čiastočne vykryť?

- Našťastie, máme vytvorené fi-
nančné rezervy z minulosti, najmä z 
hospodársky úspešného roka 2022, 
čím sme dokázali stratu aspoň čias-
točne znížiť. Pozitívne je, že sme 
napriek všetkému mohli pokračo-

vať v plánovaných in-
vestíciách a dokázali 
sme nakúpiť všetky 
potrebné materiálo-
vé i energetické vstu-
py. Rovnako včas sme 
vyplácali mzdy za-
mestnancom, čo bola 
naša priorita.

Aká je zatiaľ ekono-
mická situácia v tom-
to roku?

- Bohužiaľ, situácia je podobná 
ako vlani. Veľmi mierne sa znížili 
ceny elektrickej energie a plynu, no 
keďže ide len o malé percento, boj 
s vysokými energetickými náklad-
mi pokračuje. Rovnako sa nezmenil 
ani stav dopytu po našich výrob-
koch či ich ceny na trhu. Mierne 
zlepšenie očakávame v druhom 
kvartáli tohto roka, keďže nám o 
niekoľko percent narástol objem 
zákaziek. Dopyt je po valcovaných 
rúrach a najmä po presných. V pre-
daji ocele je však situácia naďalej 
nepriaznivá. Obchodníci avizujú od 
mája mierne zvýšenie cien za naše 
výrobky. Čiže od tohto mesiaca a 
možno aj časť júna by mohla byť 
situácia o niečo lepšia. Uvidíme 
však, aký bude celkový ekonomický 
vývoj v druhom polroku.  

Súčasná situácia ovplyvňuje aj 
spoluprácu s bankami. Ako reagu-
jú na aktuálny stav?

- Čo sa týka komunikácie s našimi 
financujúcimi bankami, dlhé roky 
máme veľmi dobrú spoluprácu. 
Samozrejme, ony taktiež reagu-
jú na vzniknutú situáciu a musím 

povedať, že nie celkom pozitívne 
aj vzhľadom na to, že neplníme 
finančné záväzky. Z toho dôvodu 
nám navýšili úrokové sadzby. Nám 
by pomohlo, naopak, keby nám ich 
znížili. Skúsime o tom s nimi ro-
kovať. Napriek stratám však držia 
svoje úverové pozície a naďalej nás 
financujú. Pokiaľ nedôjde k výraz-
ným negatívnym krokom, myslím 
si, že aj tento rok bude financova-
nie zabezpečené. Avšak, možno do 
ďalších rokov budeme potrebovať 
nejakú pomoc. 

Spomínali ste, že stratu kompen-
zujete z finančných rezerv, ktoré 
ste nadobudli počas minulých ro-
kov. No čerpať prostriedky takým-

Začali s kosením trávnatých plôch
a úpravou okolia

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Hoci sú Železiarne Podbrezová 
hutníckou fabrikou, v areáli staré-
ho i nového závodu nájdeme po-
merne veľké množstvo zelených 
plôch. O ich údržbu sa už roky sta-
rájú zamestnanci spoločnosti 2PK, 
s.r.o. 

V týchto dňoch sme si mohli 
všimnúť pracovníkov, ktorí prvýkrát 
v tomto roku naštartovali kosačky 
a krovinorezy a začali s úpravou 
stoviek metrov štvorcových trávna-
tých plôch v okolí našich železiarní. 
Areál je veľký, preto majú vypraco-
vaný osvedčený harmonogram.

No zamestnanci firmy sa nesta-

to spôsobom nie je možné dlho-
dobo...

- Presne tak. Vykazovať dlho-
dobo stratu je neudržateľné. Do-
kážeme prežiť rok, dva, možno 
tri. Nesedíme však so založenými 
rukami a situáciu neustále rieši-
me. Snažíme sa apelovať na vlá-
du Slovenskej republiky, ale aj na 
orgány Európskej únie, aby prijali 
potrebné opatrenia. Naša vláda 
by mohla zasiahnuť a pomôcť od-
vetviam s vysokou energetickou 
náročnosťou. Pozrime sa na fran-
cúzsky či taliansky model. Vláda v 
Taliansku stanovila strop na cenu 
elektrickej energie vo výške 60 eur 
za megawatthodinu pre odvetvia s 
vysokou energetickou náročnosťou 

a vo Francúzsku je to 42 eur. 
Zvyšok sumy dotujú výrobcom 
energií alebo ich predajcom. 
Keď si vezmeme, že my máme 
viac ako dvojnásobne vyššie 
ceny za energie, nedokážeme 
im konkurovať. Nehovoriac o 
ich výhode na trhoch, udrža-
ní zamestnanosti či ziskovosti. 
V tomto smere sú iné krajiny 
v oveľa lepšej pozícii ako my. 
Uvidíme, či nám bude ochotná 
vláda pomôcť.

Myslím si, že zdroje na to 
má. Negatívom je, že málo vy-
užívame eurofondy a takisto 
prostriedky z Modernizačného 
fondu. 

rajú len o plochy v podbrezovských 
železiarňach. Zeleň udržujú aj v 
okolí budovy ŽP Informatika, par-
ku na Kolkárni, v okolí kúpaliska a 
futbalového štadióna, bytových 
domov Železiarní Podbrezová a Sú-
kromnej spojenej školy Železiarne 
Podbrezová. Spoločnosť 2PK sa sta-
rá aj o údržbu trávnatých a krovina-

tých plôch na hrade Ľupča.
Nie je to však len o kosení trávy. 

Zamestnanci tiež orezávajú kroviny, 
hnoja trávniky, sadia kvety a mno-
hé iné.

Aj vďaka ich starostlivosti je oko-
lie našej fabriky vždy pekne uprave-
né a poteší každého, kto prechádza 
okolo.

pokračovanie na strane 2

Zamestnanci spoločnosti 2PK, s.r.o. počas prvého kosenia v tomto roku.	 Foto: M. GončárVstup do nového závodu každý rok spestruje bohatá kvetinová výzdoba.	 Foto: T. Kubej

  Automatizovaný sklad valcovne AS2. 				               Foto: M. Štefánik

Editoriál
Vstúpili sme do piateho me-
siaca kalendárneho roka. A 
práve máj je považovaný za 
ten najkrajší. Príroda sa napl-
no prebúdza, slniečko už po-
riadne hreje, navôkol je všetko 
rozkvitnuté a každý náš krok 
je sprevádzaný spevom vtá-
kov. Máj sa spája aj s ústny-
mi maturitami. Na tie sa už o 
niekoľko dní začnú pripravovať 
aj naši študenti. Taktiež je ne-
odmysliteľne spätý s majstrov-
stvami sveta v ľadovom hokeji, 
ktoré sa začnú už čoskoro. Slo-
venský národ, názorovo už dlh-
ší čas poriadne rozdelený, sa 
znovu spojí a bude držať palce 
družine s dvojkrížom na hrudi. 
Popri všetkom plynie i život v 
podbrezovských železiarňach. 
Vedenie podniku na dennej 
báze rieši súčasnú neľahkú 
situáciu. V aktuálnom vydaní 
nášho dvojtýždenníka sme sa 
rozprávali s ekonomickým ria-
diteľom našej akciovej spoloč-
nosti. Priblížil nám najnovšie 
informácie i vyhliadky do naj-
bližšieho obdobia. Naša redak-
cia však v uplynulých dňoch 
mapovala i ďalšie viaceré 
zaujímavé udalosti. Veríme, že 
si každý z vás nájde na strán-
kach novín to, čo ho zaujíma. 
Prajem vám príjemné čítanie.
                    Milan Gončár
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Marian Kurčík: Ekonomika funguje
v cykloch a každá kríza má svoj koniec

najmä na hutnícky priemysel.
Napriek problémom s rúra-

mi v Európe i vo svete pomer-
ne slušne fungujú španielske 
spoločnosti Transmesa a TAP, 
ktoré vlani vyká-
zali zisk. V roku 
2025 nám určite 
pomôžu vypla-
tením dividend. 
Solídne výsledky 
mali aj obchod-
né spoločnosti, 
ktoré si zacho-
vali svoje marže 
pri mierne niž-
ších predajoch. 
Od ostatných 
obslužných spo-
ločností nie je 
primárne gene-
rovať zisk. Pod-
statné je, aby 
odvádzali dobré 
a kvalitné služby pre zamest-
nancov Železiarní Podbrezová. 

Napriek zložitej situácii po-
kračujú vo fabrike významné 
investície. Prečo nedošlo k ich 
pozastaveniu?

- Finančné problémy pociťu-
jeme, preto budeme potrebo-
vať nájsť nejaký spôsob dofi-
nancovania. Dôvodom sú práve 
spomínané rozsiahle investície. 
Tento rok plánujeme preinves-
tovať až 24 miliónov eur. Je to 
z dôvodu, že chceme udržať 

Vlaňajšok bol poznačený aj nízkym dopytom po výrobkoch z našej spoločnosti. 
	 Foto: M. Štefánik

konkurencieschopnosť našej 
spoločnosti na európskom i 
svetovom trhu. Bez investícií to 
možné nie je. Šetria nám ener-
gie, ale vo viacerých prípadoch 
znižujú, napríklad, aj produkciu 
oxidu uhličitého. Takisto sa za-
meriavame na investície sme-
rom k zníženiu potreby ľudskej 
práce – čiže prostriedky posú-
vame do automatizácie a digi-
talizácie. Ako som spomínal, je 
to pre zachovanie konkuren-
cieschopnosti. Keď sa skončí 
súčasné neľahké obdobie, aby 
sme opäť zaujali naše dobré 
miesto na európskom trhu. 

Aké sú vaše slová na záver? Je 
možné, že sa karta obráti a ča-
kajú nás lepšie mesiace?

- Každá doterajšia kríza sa 
raz skončila. Ekonomika totiž 
funguje v cykloch. Otázkou je, 
aký veľký a hlboký tento cyk-
lus bude a ako dlho potrvá. Ale 
som si istý, že aj súčasná neľah-
ká situácia sa raz skončí. Prob-

lémom je, že 
e k o n o m i k u 
m o m e n t á l -
ne významne 
o v p l y v ň u j ú 
politické kro-
ky v Európ-
skej únii, ale 
aj u nás. Ta-
kisto nemož-
no zabudnúť 
na vojnu na 
Ukrajine ale-
bo na novú 
americkú ad-
ministrat ívu 
vedenú Do-
naldom Trum-
pom. Preto je 

ťažké nasledujúce obdobie ne-
jakým spôsobom predikovať. V 
našej akciovej spoločnosti však 
máme nastavené jasné vízie. Aj 
vzhľadom na dlhoročné skúse-
nosti a významnosť Železiarní 
Podbrezová pre región i celé 
Slovensko veríme, že zvládne-
me i súčasné neľahké obdobie. 
Aj vďaka realizovaným inves-
tíciám si želáme, aby sme boli 
naďalej konkurencieschopní. 
Takisto mám nádej, že našu fab-
riku čaká ešte mnoho dobrých a 
úspešných rokov. 

Prebiehajú už nejaké konkrét-
ne rokovania ohľadom pomo-
ci?

- O pomoci sme sa už so zá-
stupcami vlády rozprávali, ta-
kisto sme posielali aj písomné 
žiadosti. Vidíme však, že politic-
ká situácia na Slovensku je veľ-
mi zlá. Napätie medzi koalíciou 
a opozíciou je značné, rovnako 
tak pnutie v koalícii. Snáď si 
politici tieto veci nejakým spô-
sobom vyriešia a budú sa môcť 
venovať potrebám krajiny, jej 
obyvateľom a firmám, ktoré v 
nej sídlia.   

Rozprávame sa o neľahkej situ-
ácii v podbrezovských železiar-
ňach. Ako sú na tom jej dcérske 
spoločnosti? 

- Súčasná situácia sa ich, sa-
mozrejme, taktiež dotýka. ŽP 
EKO QELET i KBZ, ktoré nám 
dodávajú železný šrot, sú do-
dávkami priamo napojené na 
hutnícky priemysel. Minulý rok 
vykázali straty, no nie také vý-
razné ako materská spoločnosť. 
V tomto roku začali lepšie, ob-
chodujú aj s inými spoločnos-
ťami a venujú sa spracovaniu a 
predaju nielen šrotu, ale aj fa-
rebných kovov. Dokážu tak stra-
ty mierne kompenzovať inými 
obchodnými aktivitami. Podob-
ne je na tom ŽIAROMAT Kali-
novo, ktorý je taktiež napojený 

          O pomoci sme sa 
už so zástupcami vlády 
rozprávali, takisto sme 

posielali aj písomné 
žiadosti. Vidíme však, 
že politická situácia 

na Slovensku je veľmi 
zlá. Napätie medzi 

koalíciou a opozíciou 
je značné, rovnako 

tak pnutie v koalícii. 

Prihláste sa na Dni 
zdravia s Dôverou

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V akciovej spoločnosti Železiarne 
Podbrezová budú po roku opäť 
Dni zdravia zdravotnej poisťovne 
Dôvera. Uskutočnia sa v dvoch ter-
mínoch, a to 13. a 14. mája, jeden 
deň v starom a druhý deň v novom 
závode. 

Dni zdravia so zdravotnou pois-
ťovňou Dôvera budú v utorok 13. 
mája v starom závode, v zasadačke 
budovy energetiky, v čase od 9.00 
do 14.30 . O deň neskôr sa uskutoč-
nia aj v novom závode, konkrétne 
v zasadačke prevádzkarne ťaháreň 
rúr, taktiež v čase od 9.00 do 14.30. 
Počas oboch dní bude obedňajšia 
prestávka (od 11.45 do 12.45).

Počas Dňa zdravia sa môžu naši 
zamestnanci nechať vyšetriť bez 
ohľadu na to, v akej poisťovni sú 
poistení. 

A aké vyšetrenia budú k dispozí-
cii? Zrak bude možné vyšetriť opto-
metristom a zároveň bude možnosť 
objednať si konkrétne okuliare. 
K dispozícii bude tiež masáž rúk a 

aromaterapia, masáž krčnej chrbti-
ce, kožné vyšetrenie pomocou apli-
kácie AIP derm, celotelové meranie 
prístrojom InBody, meranie krvné-
ho tlaku či meranie EKG. Pre fajčia-
rov je k dispozícii vyšetrenie smok-
erlyzérom a v ponuke je i meranie 
saturácie kyslíka v krvnom obehu 
pulzným oxymetrom. 

Prihlásiť sa na Dni zdravia bude 
možné cez informačný systém Le-
kárske prehliadky od pondelka 5. 
mája, a to od 7. hodiny. Objedná-
vanie vykoná poverený zamest-
nanec objednávaním na lekárske 
prehliadky (majster, referent alebo 
pracovník sekretariátu). 

Zamestnanci, ktorým z povahy 
pracovnej pozície nevyplýva potre-
ba absolvovania periodických pre-
ventívnych prehliadok a ich nad-
riadení nemajú prístup k systému 
objednávania na lekárske prehliad-
ky, sa môžu objednať na klapke 
2762 (Miriam Kočtúchová Blažino-
vá) alebo 2763 (Ľubica Latináková), 
a to počas pracovných hodín. 

 Dni zdravia navštevuje každý rok mnoho našich zamestnancov.	 Foto: T. Kubej

dokončenie zo strany 1

Oslava MDD bude aj v tomto roku
M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Vedenie akciovej spoločnosti Že-
leziarne Podbrezová pripravilo aj 
v tomto roku pre deti všetkých 
zamestnancov oslavu Medziná-
rodného dňa detí. Uskutoční sa 8. 
júna od 10. do 14. hodiny na fut-
balovom štadióne v Skalici.

Pre deti bude opäť pripravený 
bohatý program. Pozrieť si môžu 
ukážku hasičskej techniky, vý-
cvik policajných psov, pripravené 

budú lezecké a skákacie atrakcie, 
maľovanie na tvár či diskotéka. S 
pirátskou šou vystúpi obľúbená 
dvojica Tárajko a Popletajka a po-
čas celého dňa bude pripravené i 
občerstvenie. 

Účasť detí je potrebné nahlásiť 
na sekretariáte príslušnej prevádz-
karne, najneskôr do 30. mája, aby 
mohli byť doručené vstupenky na 
podujatie a taktiež aj kvôli zabez-
pečeniu balíčkov pre deti našich 
zamestnancov. 
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Mgr. Jozef Zákalický
zástupca riaditeľky pre praktické vyučovanie

Žiaci úspešne zvládli praktickú časť maturitnej skúšky

Keď sa povie maturita, každý z nás 
si predstaví skúšky, ktoré pre mla-
dého človeka znamenajú odrazo-
vý mostík do reálneho života. Me-
siac apríl sa už každoročne nesie 
v tomto duchu a ani aktuálny rok 
nebol výnimkou. Praktická časť 
maturitnej skúšky, ktorá sa usku-
točnila v dňoch 7. až 11. apríla, je 
neoddeliteľnou súčasťou vzde-
lávacieho systému v technických 
odboroch, ako sú mechatronika, 
elektrotechnika a strojárstvo. 
Študentom umožňuje preukázať 
svoje odborné schopnosti v reál-
nych podmienkach a pri praktic-
kých úlohách. Žiaci zo Súkromnej 
spojenej školy Železiarne Podbre-
zová sa s praktickými maturitami 
popasovali úspešne.

Príprava žiakov študujúcich v du-
álnom systéme vzdelávania bola 
realizovaná na pracoviskách akci-
ovej spoločnosti Železiarne Pod-
brezová (ŽP a.s.). Zameraná bola 
na osvojovanie si základných zruč-
nosti, ako je práca s obrábacími a 
tvárniacimi strojmi, čítanie výkre-
sov, práca s materiálmi a kontrola 
kvality. Okrem toho bolo dôležité, 
aby študenti preukázali dobré zna-
losti o výrobnom procese a tech-
nológiách, ktoré sa používajú pri 
výrobe.

Podoba skúšky
Pre žiakov študujúcich v odbore 

mechanik strojov a zariadení sa 
skúška skladala z dvoch častí. V 
prvej museli vypracovať techno-
logický postup práce vyplývajúci 
z témy, ktorá im bola pridelená. 
Následne vykonávali praktické 
činnosti súvisiace s témou na pra-
covisku praktického vyučovania u 
zamestnávateľa ŽP a.s. V druhej 
časti, na základe jednotného za-
dania v prostredí CAD programu 
Solidworks, žiaci namodelovali 
súčiastku a vypracovali technický 
výkres podľa prideleného zadania. 

Uvedenú časť skúšky absolvovali v 
škole.

V študijných odboroch mecha-
nik elektrotechnik a mechanik me-
chatronik boli vypracované štyri 
komplexné témy. Úlohou žiakov 
bolo vypracovať správny technolo-
gický postup, úspešne zapojiť ovlá-
daciu, následne silovú časť zaria-
denia a vykonať funkčné skúšky za 
podmienok dodržania BOZP. V ob-
lasti silnoprúdovej elektrotechniky 
sme overovali odborné vedomosti 
a zručnosti pri zapájaní asynchrón-
neho trojfázového motora a jeho 
ovládanie z dvoch miest, spúšťanie 

pomocou stýkačov, zapojenie do 
reverzu s časovým relé a podobne. 
Pri odbore  mechatronik bol okruh 
tém aj z pneumatiky a hydrauliky. 
Žiaci mali za úlohu navrhnúť sché-
mu ovládania pneumatickej nož-
nice pomocou PC, vytvoriť simu-
lačný obvod, následne uviesť do 
činnosti i odskúšať pneumatické a 
hydraulické prvky ako celok, ktorý 
bolo potrebné zapojiť na simulač-
nom paneli.

Dôležitý krok
Praktická časť maturitnej skúšky 

v odboroch ako sú mechatronika, 

elektrotechnika a strojárstvo je 
veľmi dôležitým krokom pre štu-
dentov, ktorí chcú nadviazať na 
svoje technické vzdelanie a rozví-
jať kariéru v týchto dynamických 
a inováciami nabitých odvetviach. 
Preto aj dôkladná príprava a po-
chopenie technických princípov 
a bezpečnostných predpisov sú 
kľúčové pre úspešné absolvova-
nie maturitnej skúšky. Naše po-
ďakovanie patrí predovšetkým 
majstrom odbornej výchovy, od-
borným učiteľom a inštruktorom, 
ktorí sa zaslúžili o dôstojný priebeh 
praktickej časti maturitnej skúšky.

Praktická skúška na pracovisku akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. 	 Foto: J. Čief

Maturanti museli počas skúšky riešiť viaceré úlohy. 	 Foto: J. Čief

Pri vstupe do areálu železiarní je
nutné dodržiavať predpísané pravidlá

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Zabezpečenie efektivity pri prí-
chode a odchode z práce, ale aj 
zvýšenie komfortu. To sú primár-
ne dôvody, prečo majú zamest-
nanci našej spoločnosti umožnený 
vjazd do areálu podbrezovských 
železiarní so súkromnými vozidla-
mi. Podmienkou je platná vstup-
ná karta, ktorá oprávňuje vojsť 
za brány podniku a dodržiavanie 
príslušných pravidiel.

Hlavné parkoviská pri novom 
závode sú situované mimo areálu 
železiarní a majú dostatočnú kapa-
citu, aby každý zamestnanec bez 
problémov zaparkoval po príchode 
do práce. Odlišná situácia je v sta-
rom závode. Kapacita parkoviska 
pred budovou personálneho odde-
lenia je nepostačujúca, preto mno-
hí využívajú možnosť parkovania v 
areáli fabriky. No pre každého, kto 
vstupuje jednotlivými bránami či 
už v starom alebo novom závode, 
platia predpísané pravidlá. Definu-
je ich interná Smernica 010/2023 
– Vstup a výstup zo ŽP a.s. – identi-
fikačné karty. 

Parkovanie na
vyhradených miestach

O konkrétnych pravidlách viac 
povedal Peter Suja, riaditeľ ŽP Bez-
pečnostné služby s.r.o. „Vstup do 
podniku je dôležité vnímať ako ús-
tretový krok vedenia našej akciovej 
spoločnosti. Zamestnanci môžu 
parkovať blízko svojho pracovis-
ka, no zároveň musia rešpektovať 
podmienky, za akých im je vjazd do 
areálu železiarní umožnený,“ pove-
dal riaditeľ a následne pokračoval: 
„Zamestnanec musí parkovať na 
určených miestach, teda na vyzna-
čených parkoviskách. Nie je možné 
odstaviť osobné vozidlo kdekoľvek. 
Zakázané je stáť na zelených plo-
chách alebo na miestach, kde bude 
prekážať iným vozidlám, chodcom, 
prípadne vlaku.“ 

Len pre doplnenie, za bránami 

fabriky je dôležité dodržiavať prí-
slušné predpisy, sledovať vodo-
rovné i zvislé dopravné značky a 
strážiť si predpísanú maximálnu 
povolenú rýchlosť.

„V areáli je nutné brať pravidlá 
cestnej premávky s úplnou váž-
nosťou, podobne ako na bežných 
komunikáciách. Prvoradá je totiž 
bezpečnosť všetkých účastníkov 
cestnej premávky – teda vodičov 
motorových vozidiel i chodcov, 
ktorí sa zdržujú v areáli starého i 
nového závodu,“ pokračoval. 

Povinnosť
prechádzať cez turniket 

Zamestnanci, ktorým je umož-
nený vstup do areálu, musia do-
držiavať aj ďalšie pravidlá. Pri 
vjazde alebo výjazde cez príslušné 
strážne stanovište je nevyhnutné 
prejsť kontrolou, ktorú vykoná-
vajú pracovníci ŽP Bezpečnostné 
služby s.r.o. „Zamestnanec musí 

mať povolenie na vstup do areálu 
súkromným osobným motorovým 
vozidlom a pri vjazde či výjazde 
je povinný umožniť pracovníkovi 
bezpečnostnej služby registráciu 
prenosným čítacím zariadením,“ 
zdôraznil riaditeľ. 

Zároveň upozornil, že každý za-
mestnanec, ktorý prichádza alebo 
odchádza zo svojho pracoviska, 
musí prejsť cez turniket na prísluš-
nom strážnom stanovišti. „Prenos-
né zariadenie, ktoré má v rukách 
pracovník bezpečnostnej služby, je 
určené na evidenciu prejazdu vozi-
diel, vrátane zaevidovania vodiča 
vozidla a na evidenciu služobných 
prechodov zamestnancov, ktorí sa 
nachádzajú vo firemných vozid-
lách. Pri súkromných autách musí 
vodič prejsť k turniketu a tam pri-
ložiť elektronickú zamestnaneckú 
kartu. Ak idú v súkromnom vozidle 
viacerí zamestnanci, každý z nich 
musí vystúpiť, prejsť k príslušnému 

turniketu a odpipnúť sa,“ pokraču-
je riaditeľ a upozorňuje na skutoč-
nosť, že turniket je nastavený tak, 
aby sa z času na čas náhodne za-
blokoval a osoba prešla dôkladnej-
šou kontrolou.

„Pri prechode sa môže stať, že 
turniket zasvieti načerveno a vydá 
zvukovú signalizáciu. V tom prípa-
de dochádza k jeho zablokovaniu 
a prechod cez turniket možný nie 
je. V takejto situácii nie je potreb-
né prikladať zamestnaneckú kartu 
znovu. Prechod je už zaevidovaný, 
ale je potrebné prejsť k prechodo-
vému rámu, ktorý je hneď vedľa 
turniketu a podrobiť sa dôkladnej-
šej kontrole. Tú vykoná zamestna-
nec bezpečnostnej služby. Kontro-
lovaný zamestnanec je povinný 
vyložiť z vreciek všetky, najmä ko-
vové veci do košíka, ktorý je vedľa 
prechodového rámu. Tašku alebo 
ruksak položí tiež na poličku vedľa 
prechodového rámu a pod dohľa-

dom zamestnanca bezpečnostnej 
služby prejde prechodovým rá-
mom. Zamestnanec je pri kontrole 
povinný riadiť sa pokynmi pracov-
níka bezpečnostnej služby a kon-
trolu strpieť. Prikazujú to jednak 
interné predpisy ŽP a.s., ale tiež aj 
zákon o súkromnej bezpečnosti. 
Žiadame preto všetkých kolegov o 
pochopenie, bezpečnosť je u nás 
na prvom mieste. K blokácii turni-
ketu dochádza náhodne, zamest-
nanec bezpečnostnej služby ju ne-
môže ovplyvniť, môže však vyzvať 
ktoréhokoľvek zamestnanca na 
dôkladnú kontrolu aj bez zabloko-
vaného turniketu,“ doplnil P. Suja. 

Prehliadka vozidla
Vodič firemného, ale aj súkrom-

ného vozidla je taktiež povinný 
umožniť zamestnancovi ŽP Bez-
pečnostné služby s.r.o. prehliad-
ku vozidla, vrátane batožinového 
priestoru.

„Vodič si automobil, vrátane 
batožinového priestoru, otvára 
a zatvára sám. V záujme plynulej 
premávky na strážnom stanovišti 
je ideálne, aby zamestnanci nevo-
zili v kufri súkromného auta množ-
stvo svojich vecí. V takom prípade 
je pravdepodobné, že kontrola sa 
predĺži a premávka na strážnych 
stanovištiach sa zdrží,“ vysvetľuje 
riaditeľ a zároveň upresnil, že pra-
vidlá príchodu a odchodu z práce 
cez turniket upravuje aj Smernica 
č. 233/2018 - Využívanie pracov-
ného času a evidencia dochádzky 
do zamestnania.

Vjazd do areálu podniku a aj 
výjazd z neho má svoje špecifiká 
a pravidlá, ktoré je potrebné do-
držiavať. Nedodržanie podmienok 
môže vyústiť do toho, že zamest-
nancovi bude odobratá karta a 
nebude môcť parkovať v areáli 
podbrezovských železiarní. Po-
kiaľ niekomu nevyhovuje, že jeho 
osobné vozidlo prechádza kontro-
lou, môže využiť parkoviská mimo 
železiarní alebo zvoliť iný spôsob 
dopravy do zamestnania. 

Vodič firemného, ale aj súkromného vozidla je povinný umožniť zamestnancovi ŽP Bezpečnostné služby s.r.o. prehliadku 
vozidla, vrátane batožinového priestoru. 			                Foto: archív redakcie 	
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Veľkonočné radosti prilákali
na Tále desiatky návštevníkov

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Tohtoročná Veľkonočná nedeľa 
sa na Táľoch niesla v znamení ob-
ľúbeného podujatia Veľkonočné 
radosti. Zorganizovala ich akciová 
spoločnosť Tále, spolu s Oblastnou 
organizáciou cestovného ruchu RE-
GIÓN HOREHRONIE. Krásne horské 
prostredie prilákalo do strediska 
množstvo návštevníkov. Tí si užili 
bohatý program venovaný hudbe, 
tradíciám, folklóru a remeslám. 

Celý deň sa niesol v znamení vý-
bornej nálady. Návštevníkov pote-
šili vystúpenia folklórnych súborov, 
ktoré patria k stáliciam kultúrneho 
života na Horehroní. 

Neoddeliteľnou súčasťou podu-
jatia boli aj bohaté sprievodné ak-
tivity,  napríklad  remeselné trhy s 
ukážkami tradičných techník, ktoré 
pripomenuli zručnosti našich pred-
kov. Miestne gastronomické špe-

ciality rozvoniavali celým areálom 
a prilákali gurmánov zo širokého 
okolia. Najmenší návštevníci si užili 
animačné aktivity a maľovanie na 
tvár. Podujatie vyvrcholilo tombo-
lou, v ktorej hostia súťažili o zaují-

mavé ceny.
Organizátori podujatia zabezpe-

čili bezplatnú dopravu skibusom. 
Táto možnosť dopravných služieb 
mala za cieľ podporiť dostupnosť 
podujatia pre čo najširšie spektrum 
návštevníkov, vrátane rodín s deť-
mi, seniorov i mladých ľudí.

Podujatie Veľkonočné radosti zo-
žalo aj v tomto roku veľký úspech, 
čo potvrdili slová Miroslavy Rybovi-
čovej z marketingového oddelenia 
akciovej spoločnosti Tále: 

„Atmosféra bola počas celého 
dňa príjemná, potešila nás vysoká 
návštevnosť i reakcie účastníkov. 
Bohatý program a sprievodné ak-
tivity oslovili všetky vekové kate-
górie. Dúfame, že sa nám podarilo 
vytvoriť nezabudnuteľné zážitky 
pre celé rodiny. Podujatie úspešne 
naplnilo svoj cieľ – spojiť oddych v 
prírode s kultúrnym programom, 
priniesť radosť počas veľkonočných 
sviatkov a zároveň podporiť región 
a jeho obyvateľov.“ 

Na Táľoch bol pripravený bohatý program pre malých i veľkých. 	Foto: OO CR Horehronie

Folklórne vystúpenia zožali veľký úspech. 	 Foto: OO CR Horehronie

Naši odborári opäť
sadili stromčeky

ZO OZ KOVO ŽP
noviny@zelpo.sk

Členovia Základnej organizácie 
odborového zväzu KOVO Žele-
ziarne Podbrezová pokračovali v 
milej tradícii. V spolupráci s Lesmi 
Slovenskej republiky, Občianskym 
združením Horehronie a Lesným 
spoločenstvom Čierny Hron sa po 
roku znovu zišli v Čiernom Balogu, 
aby do prírody vysadili stovky ma-
lých stromčekov.

Z podujatia sa stala pekná tra-
dícia, veď takto sa odborári stretli 
už po štvrtýkrát. Daždivé počasie 
počas týždňa vyvolávalo mierne 
obavy, no jarné aprílové slniečko 
sa v deň sadenia ukázalo na oblo-
he, a tak sa účastníci mohli pustiť 
do práce. Partia odhodlaných ľudí 
sa opäť spojila pre dobrú vec a v 
prírode strávila jeden krásny deň. 
Mnohí sa pritom prihlasujú pravi-
delne. Pomohli tak životnému pro-
strediu, keďže do prírody vysadili 
stovky malých stromčekov, pričom 
išlo prevažne o buk a smrek. 

Vedenie ZO OZ KOVO ŽP ďakuje 
všetkým zúčastneným za odvede-
nú prácu, zamestnancom štátneho 
podniku Lesy Slovenskej republiky, 
OZ Horehronie a LS Čierny Hron za 
výborný guľáš a občerstvenie.

Pri spoločnom obede hrial všet-
kých pri srdci pocit z dobre odve-
denej práce a skutočnosť, že vy-
naložená snaha pomohla nielen 
prírode, ale aj budúcim generá-
ciám, pre ktoré bude zachovaný 
zdravý a plnohodnotný les. 

Tak zasa o rok, priatelia. Lesu 
zdar!

Zo spoločného sadenia stromčekov sa stala pekná tradícia. 	 Foto: ZO OZ KOVO ŽP
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Narodil sa v Kanade, dnes je súčasťou rodiny
železiarov. Dominic Rajna ide naplno za svojimi snami

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Hoci má len devätnásť rokov, vo 
svojom životopise má trénerské 
pôsobenie v kanadskom futba-
lovom klube vo Vancouveri či 
dánskom Midtjyllande. Dominic 
Rajna, syn slovenských rodičov, sa 
narodil v Kanade, kde s futbalom 
začínal. Ako šestnásťročný sa stal 
hlavným kormidelníkom druholi-
gového celku Sigma FC, neskôr ho 
angažoval Vancouver z najvyššej 
súťaže, kde pôsobil ako asistent 
trénera a videoanalytik. Odtiaľ sa 
presunul do spomínaného Dán-
ska, až kým ho vietor neprivial do 
Podbrezovej. Od minulého roka je 
pevnou súčasťou trénerského štá-
bu železiarov.

Keď povieme meno Dominic Raj-
na, možno vás mnohí nepoznajú. 
Skúste sa v krátkosti predstaviť. 

-  Narodil som sa v Kanade a moji 
rodičia sú Slováci. Odmalička som 
hrával futbal a venoval sa tiež bo-
jovému umeniu taekwondo, ktoré 
ma však príliš nebavilo. Lákalo ma 
niečo iné, pričom neustále ma to 
ťahalo k futbalu. Hoci som ho od 
detstva hrával, uvedomil som si, že 
nemám požadovanú kvalitu a ani 
dostatočný talent. V tomto smere 
som na seba náročný a snažím sa 
mať sebareflexiu. K tomu som si 
privodil nepríjemné zranenie, na 
dlho som vypadol zo súťažného 
diania a už som vedel, že s aktív-
nou kariérou končím. Začal som 
poškuľovať po trénerskom remes-
le. Dlho som rozmýšľal, či ide o 
správnu cestu. Napokon som sa 
rozhodol, že na ňu vykročím. 

Ako sa chlapec, krátko po dovŕše-
ní dospelosti, dostal až do Podbre-
zovej?

- Naposledy som pôsobil v tré-
nerskom tíme dánskeho klubu FC 
Midtjylland. Túžil som však skúsiť 
niečo nové a hľadal som nejaký 
zaujímavý projekt. Videl som nie-
koľko zápasov najvyššej slovenskej 
súťaže a veľmi sa mi páčil herný 
štýl FK Železiarne Podbrezová. 
Mužstvo má zabudované rôzne 
princípy, ktoré sú inovatívne a po-
dobné európskym klubom. Oslovi-
la ma hra mužstva, filozofia klubu 
i celkový prejav. Kontaktoval som 
hlavného trénera Štefana Marku-
líka. Povedal som, aké mám skú-
senosti a taktiež niečo o mojich 
predstavách. Trénerovi sa moja 
ponuka pozdávala. S klubom sme 
sa teda dohodli na spolupráci. V 
Podbrezovej som si už zvykol, práci 
podriaďujem všetko a som šťastný, 
že môžem na Horehroní pôsobiť. 

Účinkovali ste v Kanade i Dánsku. 
Zrazu ste sa ocitli v malej dedinke 
na Horehroní. Cítite veľký rozdiel? 

- Určite je to iné. Vancouver je 
nádherné mesto s krásnymi hora-
mi a výhľadmi. No Horehronie mu 
je podobné. Je nádherné dívať sa 
každý deň na Nízke Tatry, Chopok 
či Ďumbier. V Midtjyllande bol fut-
balový klub trochu izolovaný od 
okolitého sveta. A možno niečo 
podobné je aj v Podbrezovej. Naj-
bližšie veľké mesto je Banská Bys-
trica a presne tak to bolo i v Dán-
sku. Každé moje pôsobisko malo 
svoje špecifiká, ale vždy sa dá nájsť 
nejaká podobnosť s Podbrezovou. 
Dnes môžem povedať, že som na 
Slovensku veľmi rád. Bol som ko-
nečne pozrieť babku a s najbližší-
mi som strávil nejaký čas na chate. 
Ide o momenty, ktoré si musím ako 
mladý chalan užívať. Verím totiž, 
že ma čaká dlhá a úspešná kariéra, 
ktorej súčasťou bude aj nedosta-

tok času i stres.

Aká bola adaptácia na nové pro-
stredie?

- Všetko má určitý vývin. Nieke-
dy dáte krok dopredu rýchlejšie, 
inokedy pomalšie. Niečo je jedno-
duchšie, iné zložitejšie. Podstatné 
je veriť jeden druhému a práci, 
ktorú s chalanmi robíme. Viem, čo 
hlavný tréner požaduje, aby sme 
fungovali ako tím. Spolu s kolega-
mi dávame do práce maximum. A 
to je kľúčové, aby sme podávali čo 
najlepšie výkony a mali najmä dob-
ré výsledky. S hráčmi je potrebné 
nájsť si určitý balans medzi prá-
cou a blízkym vzťahom. Som rád, 
že skúsenosti postupne zbieram. 
Aj vďaka ľuďom okolo mňa bola 
adaptácia na nové prostredie rých-
la. 

Trénujete hráčov, ktorí sú od vás 
starší, niektorí aj o niekoľko rokov. 
Je ťažké získať potrebný rešpekt? 

- Pozerám sa na to inak. Ak exis-
tuje kvalita, hráči sú ochotní po-
čúvať, nehľadiac na vek. Zažil som 
futbalistov, ktorí mali vysokú trho-
vú hodnotu a boli na prahu veľké-
ho futbalu v najlepších ligách sve-
ta. A počúvali ma. Vždy som to mal 
tak nastavené v hlave – ak je človek 
odborník, budú ho hráči vnímať. 
Na druhej strane, nedá sa zabrániť 
situáciám, keď vás niekto z času na 
čas poza váš chrbát ohovorí. No 
taký je trénerský život. Aj tí najlep-
ší koučovia na svete sa s tým stre-
távajú a nenechávajú sa ovplyvniť. 
Postupne si aj ja zvykám.

Čo je najdôležitejšie pri práci tré-
nera? 

- Určite profesionalita a v mo-
jom prípade i prístup k hráčom, 
ktorí sú od vás starší aj o desať či 
pätnásť rokov. Dôležité tiež je, aby 
som kľúčové aspekty preniesol do 
tímu. Je jedno, či má tréner 19 ale-
bo 60 rokov, prístup k zverencom 
musí byť na profesionálnej úrovni. 
V predošlých pôsobiskách som sa 
naučil od skúsenejších kormidelní-
kov ako s hráčmi pracovať. Musíte 
si uvedomiť, že v tíme máte rôz-
nych futbalistov, viacerých národ-
ností, každý má nejakú povahu, 
niekto má aj vyššie ego, maniere a 
podobne. V tomto smere to nie je 
jednoduché, ale rokmi získa človek 
skúseností a tým sa mu následne aj 
ľahšie pracuje. 

Aká je vaša úloha v podbrezov-
skom tíme?

- Mojou primárnou úlohou je 
vnímať útočníkov a ich potenciál 
dostávať sa do gólových šancí. 
Takisto mám na starosti analýzy 

prostredníctvom videí. Venujem 
sa tiež mládežníckym kategóriám 
– šestnástke, sedemnástke a de-
vätnástke. S hráčmi sa pravidelne 
rozprávame, čo je potrebné zlepšiť 
a spolu s kolegami na tom pracu-
jeme. Čo sa týka zápasového reži-
mu, získavam potrebné dáta, kto-
ré nám pomáhajú prečítať súpera. 
S hlavným trénerom cez polčaso-
vú prestávku komunikujeme veci 
ohľadom taktiky – čo je potrebné 
zmeniť alebo zlepšiť. Takisto mám 
individuálne mítingy s hráčmi, na 
ktoré kladiem veľký dôraz. Chcem 
pomáhať chalanom zlepšovať sa a 
vďaka videu odhaliť, na čom mu-
sia zabrať. Aby sme ich vychovali v 
správnom duchu, kladieme dôraz 
nielen na to, akí sú na ihrisku, ale 
aj mimo neho. 

Aký jazyk pri práci používate?
- Primárne rozprávam po slo-

vensky. Ovládam však i angličtinu, 
španielčinu a francúzštinu. Trva-
lo mi istý čas, kým som sa naučil 
dobre po slovensky, pretože nešlo 
o môj primárny jazyk. Postupne sa 
však zlepšujem a aj to je jeden z 
mojich hlavných cieľov. 

Pôsobili ste v realizačnom tíme v 
troch rozličných krajinách. Skúste 
ich porovnať. 

- Slovensko sa mi veľmi páči, pre-
tože má veľkú diverzitu osobností. 
Jedni reagujú veľmi negatívne, iní 
úplne opačne. V podbrezovskom 
tíme vládne mimoriadne pozitívna 
energia. Nie všade vo svete takú 
človek dostane. V Dánsku boli ľu-
dia veľmi chladní, v Kanade sme 
zasa v tíme nemali také vzťahy, 
aby sme mohli byť úspešní. Vzťa-
hy v Podbrezovej sú vynikajúce. Aj 
keď nie vždy sa darí, držíme spolu. 
A to mi v práci pomáha. Dôležité je 
aj to, že Štefan Markulík sa ako šéf 
realizačného tímu snaží byť neus-
tále pozitívny. Aj keď príde prehra, 
povzbudzuje nás, aby sme makali 
ďalej. To som v predošlých pôso-
biskách nezažil. Vnímam to mimo-
riadne kladne, pretože sa spája 
kultúra so športom a to je jasný 
príklad, ako sa majú ľudia správať 
vo futbalovom prostredí.  

Máte trénersky vzor, prípadne, 
ako sa posúvate dopredu?

- Vzorov mám niekoľko a vďaka 
nim sa vzdelávam a posúvam. Po-
zerám rôzne kurzy a čítam mnoho 
kníh. Neustále hľadám možnosti 
ako sa zlepšovať. Aj moja mama 
mi odmalička hovorila, že s kni-
hami budem spätý celý život. Nik-
dy nedospejem do štádia, že sa 
prestanem učiť. Snažím sa mať 
„drajv,“ čo považujem za svoju sil-

nú stránku. Bez neho sa trénerstvo 
robiť nedá. Je to kľúč od toho, aby 
som sa vo futbale ukázal a podával 
v práci také výkony, ktoré sú po-
trebné pre celý realizačný tím. 

Zdá sa, že všetok čas v Podbrezo-
vej obetujete futbalu. Stíhate od-
dychovať? 

- Naozaj, momentálne nemám 
veľa času, pretože futbal je pre 
mňa všetko. Dôležité však je nájsť 
balans medzi prácou a oddychom. 
Každý deň hľadám správny pomer 
medzi zamestnaním a voľným ča-
som a zisťujem, kedy potrebujem 
skutočne vypnúť. Rád relaxujem 
pri dobrom filme, napríklad pri 
nejakej komédii. Pozorne tiež sle-
dujem politiku v Kanade a USA. 
Snažím sa nemárniť čas vecami, 

ktoré mi do života nič nedajú. No 
nad všetkým je rodina, hoci na ňu 
nemám dostatok času. 

Aký je váš trénersky sen?
- Túžim sa do veku 22 rokov stať 

hlavným trénerom v profesionál-
nom mužstve. Myslím, že táto 
méta je v mojich silách. Záleží už 
len na mne, či urobím tie správne 
kroky. Kľúčové však je, že mám 
veľké sny a naplno za nimi idem. 
Každý deň sa zameriavam na to, 
aby som bol pripravený, v čom mi 
pomáha aj súčasný realizačný tím 
a priatelia po celom svete. Nevy-
hnutné je neustále sa vzdelávať 
a čakať na danú príležitosť, lebo 
môže prísť hocikedy – skôr alebo 
neskôr. A človek musí byť na ňu 
pripravený. 

Dominic Rajna si prácu v novom prostredí pochvaľuje. 	 Foto: M. Štefánik
Pozvánka na koncert
za zvýhodnenú cenu

Zažite nezabudnuteľný večer plný skvelej hudby, zábavy a výbornej 
atmosféry na podujatí s názvom Pod bystrickou čerešňou.  V srdci 
Banskej Bystrice, v Tipsport Aréne, sa uskutoční jeho prvý ročník, 
ktorý prinesie výnimočný zážitok všetkým milovníkom slovenskej 
hudby.

Pripravte sa na jedinečný program, ktorý odštartuje kapela Du-
choňovci a ich nezameniteľná interpretácia legendárnych hitov Ka-
rola Duchoňa.
Ďalej vás pobaví svojím originálnym humorom a hudbou skupina 
Ščamba. Na večernú vlnu vás naladí populárna kapela Hrdza, zná-
ma prepojením ľudovej hudby s modernými aranžmánmi a vrchol 
večera zabezpečia obľúbení Kollárovci, ktorí svojou energickou 
hudbou a temperamentom vždy rozprúdia zábavu.

Podujatie sa uskutoční v banskobystrickej hokejovej Tipsport 
Arene 17. mája.  Zamestnanci akciovej spoločnosti Železiarne Pod-
brezová majú na koncert zvýhodnený vstup. Stačí len pri kúpe po-
užiť príslušný kód. 

Do sektoru na státie predstavuje zľava 20% - zľavový kód ZLAVA20. 
Do sektoru na sedenie je zľava vo výške 10% -  zľavový kód ZLAVA10. 
Postup uplatnenia zľavového kódu:
1. Navštíviť stránku Pod bystrickou čerešňou | TICKETPORTAL vstu-
penky na dosah - divadlo, hudba, koncert, festival, muzikál, šport,
2. Vybrať si vstupenky, o ktoré máte záujem,
3. Vpravo hore „Pokračuj do košíka“,
4. V odseku „Mimoriadne zľavy“ je predpísaná možnosť  „Pod bys-
trickou čerešňou“ , treba kliknúť na „NASTAVIŤ“,
5. Napísať zľavový kód ZLAVA10 alebo ZLAVA20,
6. Zľava je uplatnená.
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Jedálny lístok
12. – 18. 5. 2025

Pondelok
Polievky: hŕstková, bryndzová so 
strúhaným cestom, pečivo.
• Jelení guláš, cestovina,
• Kuracie prsia na ázijský spôsob, 
ryža, šalát, 
• Zapekaný bravčový rezeň so sy-
rom, fit šalát,
• Pirôžky plnené marhuľovou nápl-
ňou, slaný karamel.

Utorok
Polievky: slovenská hubová, mrk-
vová s pórom, pečivo.
• Vyprážaný syr, zemiaky, tatárska 
omáčka,
• Hovädzie mäso na korení, slo-
venská ryža, šalát,
• Ohnivé kuracie stehno orientál-
ne, zeleninová obloha,
• Lievance s lesným ovocím, 
• Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: hovädzia s pečeňovými 
haluškami, zeleninová, pečivo.
• Pečený bôčik s plnkou, kapusta, 
knedľa,
• Kuracie prsia na lesných hríboch, 
ryža, šalát,
• Cestoviny s brokolicou a smota-
novou omáčkou,
• Ryba na vidiecky spôsob, zemia-
ky, šalát,
• Bageta s pikantným mäsom.

Štvrtok
Polievky: boršč s mäsom, roľnícka, 
pečivo.
• Morčacie mäso s brusnicovou 
omáčkou, široké rezance,
• Bravčová krkovička zbojnícka, 
opekané zemiaky, šalát,
• Lasagne mäsové,
• Pečené buchty so slivkovým lek-
várom, kakao.

Piatok
Polievky: oravská fazuľová, tekvi-
cová, pečivo.
• Hovädzí guláš debrecínsky, kned-
ľa,
• Morčacie prsia plnené špenátom 
a syrom, ryža, šalát,
• Fašírka, paradajková kapusta, ze-
miaky,
• Šalát lahôdkový, pečivo,
• Bageta moravská.

Sobota
Polievka: brokolicová dánska, pe-
čivo.
• Husárska roláda, zemiaková kaša, 
čalamáda,
• Morčacie prsia na srbský 
spôsob, tarhoňa, šalát.

Nedeľa
Polievka: hrachová so salámou, 
pečivo.
• Kurací paprikáš, cestovina,
• Hovädzia pečienka na slanine, 
ryža, cvikla.

Ako sa chrániť v digitálnom svete?

Dark Web a kyberzločin 
ovplyvňujú aj bežných ľudí

V dnešnej dobe, ktorú môžeme nazvať aj digitálnou, sme neustále obklopení technologickými vynálezmi a 
inováciami. V súčasnosti už asi každý z nás používa mobilný telefón či osobný počítač. Len málokto však 
dbá na kybernetickú bezpečnosť. V pravidelnom seriáli na stránkach Podbrezovana vám postupne prinášame 
rôzne témy z tejto oblasti a dávame vám aj tipy, ako sa chrániť v kybernetickom priestore. V ďalšej časti sa 
venujeme Dark Webu.

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Internet, ako ho pozná väčšina z 
nás, teda webové stránky, ktoré 
vyhľadáme cez Google a bežne 
navštevujeme, tvorí len malú časť 
toho, čo online naozaj existuje. 
Táto verejná časť sa nazýva Surfa-
ce Web a je to len špička ľadovca.

Pod ňou sa nachádza Deep Web, 
ktorý zahŕňa obsah, ku ktorému 
bežné vyhľadávače nemajú prístup 
– napríklad interné databázy, sú-
kromné účty, e-mailové schránky 
alebo online bankovníctvo. Nejde 
o nič nelegálne, len nie je verejne 
indexovaný.

V najhlbšej vrstve sa potom na-
chádza Dark Web. Ide o špecifickú 
časť Deep Webu, ku ktorej sa ne-
dostanete klasickými prehliadač-
mi. Na prístup potrebujete špeciál-
ny softvér, ako napríklad Tor (The 
Onion Router), ktorý anonymizuje 
pohyb používateľa a umožňuje prí-
stup k .onion stránkam.

Táto anonymita robí z Dark 
Webu útočisko pre rôzne skupiny 
ľudí, ktoré tu obchodujú s ukrad-
nutými údajmi, falošnými doklad-
mi či prístupmi k systémom. A hoci 
sa tento svet môže zdať vzdialený, 
jeho dôsledky zasahujú nás všet-
kých.

Čo sa na Dark Webe predáva?
Dark Web funguje podobne ako 
bežný e-shop, len namiesto bež-
ných produktov sa tu obchoduje 
s nelegálnymi a citlivými údajmi. 
Medzi najčastejšie „komodity“ 
patria:

• Prihlasovacie údaje do e-mai-
lov, sociálnych sietí, firemných úč-
tov či streamovacích služieb.

• Osobné údaje – rodné čísla, 
adresy, čísla dokladov, často zosku-
pené do tzv. fullz balíkov.

• Finančné informácie, ako čísla 
kreditiek, bankové účty či online 
peňaženky.

• Zdravotné záznamy, ktoré mož-
no zneužiť na poisťovacie podvody.

• Účty do služieb ako Uber, 
AirBnB, Amazon alebo Spotify.

• SIM karty a telefónne čísla, 
využiteľné pri tzv. SIM swapping 
útokoch.

• Zraniteľnosti v softvéri a hac-
kerské služby na mieru.
Uvedené „produkty“ sú často po-
núkané profesionálne – s recenzia-
mi, zárukami a dokonca so zákaz-
níckou podporou. Cieľ je jediný: 
zarobiť na krádeži identity a zne-
užití údajov.

Ako sa údaje
na Dark Web dostanú?

Získavanie údajov prebieha cez 
rôzne metódy a nie vždy si to obeť 
vôbec všimne. Medzi najčastejšie 
spôsoby patria:

Phishing – podvodné e-maily či 
SMS, ktoré vás nalákajú na falošnú 
stránku a vylákajú prihlasovacie 
údaje.

Malvér a keyloggery – škodlivý 
softvér sledujúci aktivitu na vašom 
zariadení.

Úniky databáz – po hackerských 
útokoch na služby ako LinkedIn, 
Dropbox či e-shopy sa milióny úda-
jov predávajú ďalej.

Slabé alebo opakované heslá, 
ktoré útočníci využijú na prienik do 

viacerých služieb naraz.
Zraniteľnosti systémov, ktoré 

neboli aktualizované alebo zabez-
pečené.

Raz získané údaje sa ďalej pre-
dávajú, kombinujú, zneužívajú a 
používateľ často netuší, že sa stal 
obeťou.

Ako obchodovanie prebieha?
Obchodovanie na Dark Webe 

prebieha cez špecializované tr-
hoviská. Ide o anonymné platfor-
my, kde si zločinci zakladajú účty, 
ponúkajú „tovar“, odpovedajú na 
otázky a vybavujú objednávky.

Platí sa kryptomenami, najmä 
Bitcoinom alebo Monerom, ktorý 
je ešte anonymnejší. Predajcovia 
majú hodnotenia a recenzie, po-
dobne ako na Amazone či eBay. 
Používajú sa úschovy platieb (esc-
row), kým kupujúci nepotvrdí spo-
kojnosť.

Predávajú sa balíky údajov, ale aj 
služby na mieru – hack účtu, phis-
hing kampaň, zneužitie konkrétnej 
zraniteľnosti. Okrem obchodov 
existujú aj fóra a skupiny, kde sa 
zdieľajú tipy, návody a skúsenos-
ti. Dark Web tak tvorí samostatný 
ekosystém digitálneho podsvetia.

Ako to ovplyvňuje bežných ľudí?
Bežní používatelia nie sú mimo 

záujmu kyberzločincov, práve na-
opak. Často sú ich hlavnou koris-
ťou. Ak sa vaše údaje ocitnú na 
Dark Webe, môže to mať rôzne 
následky.

Krádež identity – útočník sa 
môže vydávať za vás, otvárať účty 
alebo páchať podvody.

Zneužitie účtov – niekto vám 
môže zmeniť heslo, prevziať kon-
trolu nad e-mailom či cloudom.

Finančné straty – od neopráv-
nených platieb až po úplné vypráz-
dnenie účtu.

Zneužitie služieb – niekto iný 
môže používať váš Netflix, Uber 
alebo inú predplatenú službu.

Psychologický dopad – stres, 
obavy, strata dôvery k digitálnemu 
svetu.

Najhoršie je, že väčšina ľudí sa 
o probléme dozvie až vtedy, keď 
už škoda vznikla. Preto je kľúčová 
prevencia.

Ako sa chrániť?
Základná kybernetická hygiena 

dokáže výrazne znížiť riziko, že sa 
stanete obeťou. Tu je zopár tipov, 
ktoré vám pomôžu lepšie sa chrá-
niť.

1. Používajte silné, unikátne hes-
lá a správcu hesiel.

2. Aktivujte dvojfaktorovú au-
tentifikáciu (2FA), ideálne cez ap-
likáciu.

3. Neotvárajte podozrivé odkazy 
ani prílohy – vždy si overte zdroj.

4. Pravidelne aktualizujte ope-
račný systém, aplikácie aj antivírus.

5. Sledujte web haveibeen-
pwned.com a kontrolujte, či vaše 
údaje neunikli.

6. Sledujte svoje účty, najmä 
bankové, a reagujte na akékoľvek 
nezvyčajné aktivity.

Temný web je bližšie
než si myslíme

Dark Web môže pôsobiť ako 
vzdialený svet hackerov, no jeho 
dôsledky sa nás týkajú priamo. 
Každý z nás má údaje, ktoré môžu 
byť zaujímavé pre útočníkov. A 
každý z nás má možnosť ich chrá-
niť.

Kybernetická bezpečnosť neza-
čína vo firemných serveroch, ale 
v našich každodenných zvykoch. 
Buďme o krok vpred, pretože v 
digitálnom svete platí, že raz zve-
rejnené údaje sa už späť získať ne-
dajú.

Ilustračné foto: pexels.com

Jedálny lístok
5. – 11. 5. 2025

Pondelok
Polievky: gulášová, krupicová so 
zeleninou, pečivo.
• Jarné kuracie stehno, zemiaky,
• Bravčové mäso na paprike, ces-
tovina, 
• Pečená klobása, hrachová kaša, 
chlieb, uhorka,
• Ryžový nákyp s ovocím.

Utorok
Polievky: fazuľová kyslá, zelenino-
vá so šunkou, pečivo.
• Kuracie prsia plnené nivou, ryža, 
šalát,
• Držky na diabolský spôsob, kned-
ľa, 
• Vyprážaný karfiol, zemiaky, tatár-
ska omáčka,
• Ružový cestovinový šalát s tunia-
kom,
• Vitamínový balíček.

Streda
Polievky: slepačia, paradajková s 
ryžou, pečivo.
• Vyprážané čevapčiči, zemiaky, 
šalát,
• Morčacie prsia na zelenine, tar-
hoňa, uhorka,
• Zapekaná ryba so šampiňónmi, 
šalát z červenej kapusty s kukuri-
cou,
• Buchty na pare s nutelou, mako-
vá posýpka, kakao,
• Bageta s kuracím mäsom.

Štvrtok
Polievka: sedliacka, pečivo.
• Bravčový rezeň prírodný, ryža, 
šalát,
• Pečené morčacie stehno, červe-
ná kapusta, knedľa.

Piatok
Polievky: kapustová s údeninou, 
pohronská, pečivo.
• Bravčový rezeň telgártsky, zemia-
ková kaša, šalát,
• Hovädzia pečienka milánska, ces-
tovina,
• Restovaná kačacia pečeň, hráš-
ková ryža, cvikla,
• Závin kysnutý orechovo-višňový,
• Bageta tuniakova.

Sobota
Polievka: karfiolová, pečivo.
• Podtatranský plnený bravčový re-
zeň, ryža, čalamáda,
• Hovädzí guláš znojemský, tarho-
ňa, šalát.

Nedeľa
Polievka: furmanská, pečivo.
• Kuracie stehno s kuriatkovou 
omáčkou, cestovina,

• Bravčový rezeň orientálny, štu-
chané zemiaky s maslom, cvikla.
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Pekný záber na krásy našich hôr na tra-
se Magurka - Ďurková nám poslal náš 
čitateľ Peter Šťastný. Za fotografiu ďa-
kujeme a ak sa aj vy chcete pochváliť 
pekným záberom z našich hôr, dovo-
lenky alebo prechádzky do prírody, po-
šlite nám fotografie na noviny@zelpo.
sk. 

Čo všetko sa spája 
s prvým májom

Prvý máj poznáme predovšetkým ako me-
dzinárodný sviatok pracujúcich. Uznesenie o 
oslavách prijal ustanovujúci kongres II. inter-
nacionály roku 1889 v Paríži na pamäť vše-
obecného štrajku a masových demonštrácii 
chicagských robotníkov, ktoré sa konali roku 
1886 za osemhodinový pracovný čas.

V roku 1886 sa všade v USA, 
od New Yorku po San Francisco, 
zdvihla vlna demonštrácií. Cen-
trom boja bolo Chicago, do ulíc 
ktorého vyšlo prvého mája 40 
000 štrajkujúcich. Štrajky pokra-
čovali ešte dva dni, ale tretieho 
mája využila polícia stretnutie 
štrajkujúcich so štrajkokazmi a za-
čala paľbu do robotníkov, pričom 
šesť osôb bolo zabitých a päťde-
siat ťažko ranených. Po krvavých 
udalostiach v Chicagu rozpútali 
úrady v USA štvanice proti ro-
botníckemu hnutiu a masovo za-
týkali. V roku 1919 bol prvý máj 
vyhlásený za štátny sviatok v Československu. 
Prvomájové oslavy sa niesli v duchu boja pro-
ti nezamestnanosti a zhoršovaniu postavenia 
pracujúcich. V rokoch 1933 – 1938 vyjadrova-
li protest proti fašizmu a vojne. Prvý máj v sú-
časnosti oslavujeme u nás ako sviatok práce.

Mesiac máj sa vo všeobecnosti považuje za 
obdobie lásky a zrodu nového života. Májo-

vá zeleň bola symbolom sily a dobrého rastu. 
Najvýznamnejšie postavenie medzi rastlina-
mi mal vo zvykoch tohto obdobia strom, kto-
rý sa v tejto súvislosti označuje ako máj. Máj 
stavia obyčajne mládenec dievčaťu, o ktoré 
sa uchádza. Ich stavanie je rozšírené na ce-
lom území Slovenska. Ako máj slúžili najmä 

vysoké rovné stromy (najčastej-
šie jedle alebo smreky) zbavené 
kôry. Ich vrcholce sa zdobili pes-
trofarebnými stuhami. Máje sa 
stavajú v noci a nasledujúcu ne-
deľu mládenci obchádzajú domy, 
pri ktorých stojí máj a vyberajú 
„poplatky“ na nadchádzajúcu zá-
bavu – majáles. Zvyk stavania má-
jov sa v zmenenej podobe udržal 
dodnes, stavia sa však zväčša je-
den ovenčený strom uprostred 
dediny alebo hlavného námestia. 
Vztýčený ostáva spravidla počas 
celého mája, aby ho následne 
slávnostne odstránili pri oslavách 

váľania mája.
Prvého mája je niekde udržiavaná aj tradí-

cia bozku zaľúbeného páru pod rozkvitnutou 
čerešňou, s istotou však nevieme povedať, 
odkiaľ a ako k nám tento zvyk prišiel. Prvý 
máj je okrem toho svetový deň astmy a v 
Grécku sa napríklad v tomto termíne slávi 
sviatok jari.

Z vašich potuliekSpomienky

„Bolesť ustane a útechou nám bude vedo-
mie, že aj napriek tomu, že čas sa nedá vrá-
tiť, spomienky budú žiť ďalej v nás.“

Dňa 25. apríla sme si pri-
pomenuli dvadsiate ôsme 
výročie úmrtia nášho 
manžela, otca a starého 
otca

Jána RÁSTOČANA
z Polomky.

S láskou a úctou spomína manželka, deti s 
rodinami

...
„Ak existuje niečo, čo nás nikdy neopustí, sú 
to spomienky na tých, ktorých sme milova-
li.“

Dňa 11. mája uplynie päť 
rokov, odkedy nás navždy 
opustil náš drahý manžel, 
otec, starký, prastarký, 
brat a príbuzný
Igor MOTYČKA z Lopeja.
Ak ste ho poznali, venujte 

mu spolu s nami tichú spomienku.
S láskou spomína manželka a deti s rodina-
mi
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Hrajte o vecnú cenu od ekonomického riaditeľa ŽP a.s.

V tajničke sa ukrýva dokončenie citátu: Mladí potrebujú radosť a lásku,...

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 12. mája. Okrem svojho mena 
napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čaká vecná cena od podpredsedu Predstavenstva a ekonomického riaditeľa ŽP a.s. Meno výhercu uverejníme 
v nasledujúcom vydaní novín.

Výherca súťažnej krížovky
Správne znenie tajničky z Podbrezovana č. 
8, v ktorej sa ukrýval citát od kňaza a his-
torika Thomasa Fullera: „Kto sadí stromy, 
miluje nielen seba, ale aj druhých.“
Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali 
Františka Bubelínyho z prevádzkarne cen-
trálna údržba. Vecnú cenu od riaditeľa ŽP 
Výskumno-vývojového centra s.r.o. si vý-
herca môže prevziať v redakcii v pracovné 
dni od 7.30 do 15.30.
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SÚHRN NIKÉ LIGY

6. kolo nadstavby: FK Železiarne 
Podbrezová – MŠK Žilina 1:1 (1:1)
Góly: 40. Kováčik (z 11 m) – 17. 
Ďuriš. Rozhodovali: Benedik – 
Jekkel, Čajka, ŽK: Faško, Kováčik 
– Káčer, Hubočan. ČK: 88. Kováčik 
po 2 ŽK. Diváci: 805.

Podbrezová: Danko – Paraj, Ko-
štrna, Mielke – Kováčik, Faško 
(81. Smékal), Chyla (81. Gavrylen-
ko), Štefánik – Galčík (71. Šubert), 
Abate (56. Palumets), Yirajang 
(56. Deml).

7. kolo nadstavby: FC Košice - FK 
Železiarne Podbrezová 1:1 (1:1)
Góly: 17. Faško (z 11 m) - 2. Smé-
kal. Rozhodovali: Ziemba - Vass, 
Bobko, ŽK: Jones - Deml. Diváci: 
4 159.

Podbrezová: Danko - Paraj, Koštr-
na, Mielke - Štefánik (88. Juritka), 
Chyla (83. Luka), Š. Faško, Yira-
jang - Palumets (78. Gavrylenko) - 
Deml (78. Markovič), Smékal (78. 
Abate).

Najbližší program Niké ligy: 
8. kolo nadstavby: sobota, 3. 
mája o 18.00 hod: FK Železiarne 
Podbrezová - DAC Dunajská Stre-
da. 
9. kolo nadstavby: sobota, 10. 
mája o 18.00 hod: FK Železiarne 
Podbrezová - ŠK Slovan Bratislava.

Železiari v nadstavbe s ďalšími dvoma 
remízami, na výhru stále čakajú

Interligisti suverénne obhájili majstrovský titul

Kolkári Podbrezovej po roku opäť 
ovládli najvyššiu československú 
súťaž – interligu. Svojim súperom 
počas nedávno skončenej sezóny 
nedali žiadnu šancu, keď nepreh-
rali ani jediný zápas. 

Spolu nazbierali naši hráči 22 
víťazstiev a pred druhým tímom, 
ktorým bol SKK Trstená Starek, 
mali pohodlný sedembodový ná-
skok. Na treťom mieste skončili 
kolkári z Jihlavy.

V interligovej sezóne 2024/2025 
nastúpili v drese ŠK Železiarne Pod-

brezová Jan Bína, Rostislav Gorec-
ký, Petr Hendrych, Šimon Magala, 
Bystrík Vadovič, Jiří Veselý, Martin 
Bizub a Peter Nemček.

Zlato získali aj ženy
V slovenskej extralige žien sa na 

konci súťažného ročníka taktiež 
môžeme tešiť z majstrovského ti-
tulu. Podbrezovské kolkárky zazna-
menali v dvadsiatich stretnutiach 
sedemnásť víťazstiev a iba tri preh-
ry. Pred druhými Vrútkami mali se-
dembodový náskok. Bronz získali 
hráčky z Piešťan.

V extralige nás počas sezóny 
reprezentovali Naďa Poliaková, 

Daniela Mócová, Jana Poliaková, 
Šarlota Sabová, Lucia Oszagyano-
vá, Katarína Valigurová, Ema Ma-
zániková a Júlia Pramuková.

Strieborní extraligisti
V extralige mužov sme mali v 

ročníku 2024/2025 dvojnásobné 
zastúpenie. Naše „áčko“ skončilo 
na výbornom druhom mieste, keď 
na majstrovské Vrútky stratilo len 
päť bodov. V 22 zápasoch sa žele-
ziari z víťazstva tešili pätnásťkrát, 
pridali aj dve remízy a päť prehier. 
Naše „béčko“ obsadilo konečnú 
desiatu priečku, keď sedemkrát 
zvíťazilo, raz remizovalo a zazna-

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Nadstavbová časť futbalovej Niké 
ligy v skupine o titul pokračovala 
zápasmi číslo šesť a sedem. Pod-
brezovskí hráči si po nich pripísali 
do tabuľky dva body. Najskôr re-
mizovali doma so Žilinou a ná-
sledne aj v Košiciach. Stále tak 
platí, že na úspešný trojbodový 
zápis čakajú od februára. 

So Žilinou sa v Zelpo aréne oča-
kával vyrovnaný duel. Šošoni ho 
však začali aktívnejšie. Po štvrťho-
dine sa po peknej akcii a koncovke 
Ďuriša ujali vedenia. Železiari mali 
loptu na svojich kopačkách, ale do 
výraznejších šancí sa nedostávali. 
Krátko pred odchodom do kabín 
zahral rukou v šestnástke Žilinčan 
Kopásek a hlavný rozhodca ukázal 
na biely bod. Loptu si postavil Ko-
váčik a vyrovnal.  

Po prestávke sme pokračovali v aktivite, no ani hostia nezaos-
távali. Najväčšiu šancu domácich 
spálil Abate a neskôr mohol pridať 
gól aj Palumets, no misky váh sme 
na našu stranu nepriklonili. Na 
opačnej strane nás mohol „zare-
zať“ podbrezovský odchovanec v 
službách MŠK Ďatko. Jeho pokus 
len opečiatkoval brvno. Do konca 
duelu sa už skóre nezmenilo, a 
tak sme so Žilinou remizovali aj vo 
štvrtom vzájomnom dueli v tejto 
sezóne. 

Spravodlivá remíza
V Zelpo aréne sa mohlo tešiť 

jedno i druhé mužstvo, nakoľko 
šance boli na oboch stranách. Na-
pokon oba celky pokračovali v na-
stolenom tohtosezónnom trende 
a body si znovu podelili.

„Do zápasu sme nevstúpili dob-
re. Súper si vytvoril viaceré šance 
a jednu z nich zaslúžene využil. 
Potom sme sa dostali do stretnu-

tia aj my, vyrovnali sme a povedal 
by som, že sa hralo hore-dole. Po 
prestávke sme mali mierne na-
vrch, ale v konečnom účtovaní je 
remíza asi zaslúžená,“ povedal po 
stretnutí so Žilinou náš kapitán 
Kristián Koštrna. 

Veľa remíz
Skúsený obranca si uvedomuje, 

že so spoluhráčmi sa v nadstavbe 
ešte netešil z víťazstva, no žiadnu 
tragédiu zo súčasného stavu nero-
bí.

„Vo futbale to tak chodí. V tejto 
sezóne sme ťahali sériu desiatich 
duelov bez prehry. Teraz sme zasa 
dlhšie nevyhrali. V jednotlivých 
stretnutiach však nie sme horší a 
hráme vyrovnané partie prakticky 
so všetkými. Akurát nedokážeme 
strhnúť víťazstvo na našu stranu. 
Veľa zápasov remizujeme, no raz 
to musíme zlomiť,“ burcuje opora 
zadných radov. 

Bod je málo
V ďalšom kole sme cestovali 

do Košíc s jasným cieľom. Po sé-
rii ôsmich ligových duelov bez ví-
ťazstva konečne bodovať naplno. 
Začali sme výborne a už v druhej 
minúte využil zaváhanie košické-
ho brankára Smékal. Ujali sme sa 
vedenia, no dlho sme sa netešili. 
Po viac ako štvrťhodine Mielke 
nešťastne trafil súpera lakťom do 
hlavy a hlavný rozhodca nariadil 
pokutový kop. Loptu si postavil 
Michal Faško a vyrovnal. V ďalšom 
priebehu sme postupne prebrali 
iniciatívu. Najmä v závere zápasu 
sme si vypracovali viacero čistých 
gólových príležitostí, no skóre sa 
už nemenilo a tak sme v Košickej 
futbalovej aréne remizovali 1:1. 

Veľmi dobrý výkon
Železiari opäť neprehrali, no po 

zápase sa im bod málil. V metro-
pole východu mali dostatok šancí 
na to, aby domov doviezli plný 
úlovok. „Podali sme veľmi dobrý 
výkon. Mali sme vydarený vstup 
do zápasu, mrzí nás však gól z 
pokutového kopu. Náš výkon v 
druhom polčase spĺňal to, čo sme 
chceli. Myslím si, že sme boli lepší, 
mali sme viac šancí. Sme vo fáze, 
keď nepremieňame ani stoper-
centné príležitosti. Mužstvo však 
musím pochváliť za výkon. Vždy 
sa ale nájdu veci, ktoré je potreb-
né zlepšiť a na ktorých je dôležité 
pracovať. Myslím si, že sme mali 
odísť s tromi bodmi,“ povedal po 
stretnutí Štefan Markulík, hlavný 
tréner FK Železiarne Podbrezová. 

Príležitosť prelomiť negatívnu 
šnúru bez víťazstva sa pokúsia 
naši hráči už v najbližších dvoch 
domácich meraniach síl. Najskôr 
s Dunajskou Stredou (3. mája) a 
týždeň na to aj so Slovanom (10. 
mája). 

Alex Markovič (vľavo) a jeho súboj s košickým súperom. 	 Foto: FB FC Košice

Odchovanci podbrezovského futbalu, 
no každý z nich už v inom drese. Vľavo 
Samuel Ďatko, dnes hráč MŠK Žilina a 
vpravo Filip Mielke, opora zadných ra-
dov železiarov, po vzájomnom zápase.

Foto: M. Štefánik

menalo i 14 prehier. 
Zaujímavosťou je, že počas sezó-

ny nastúpili v niektorých extraligo-
vých zápasoch aj naši interligisti, 
ktorí potrebovali nabrať zápasovú 
prax pred Svetovým pohárom. Roz-
delení boli rovnomerne do „A“ aj 
„B“ tímu.

ŠK Železiarne Podbrezová „A“ – 
Tomáš Dziad, Andrej Balco, Martin 
Bizub, Kristián Soják, Radovan Bal-
co, Matúš Bánik a Jozef Petráš.

ŠK Železiarne Podbrezová „B“ – 
Michal Dilský, Tomáš Dilský, Marek 
Mihok, Daniel Móc, Ján Poliak, To-
máš Herich, Jakub Bútora a Michal 
Babčan.

Hral za Podbrezovú,
"vymazal" Real Madrid

Možno to bude znieť neuveriteľ-
ne, ale bývalý hráč Podbrezovej si 
zahrá v semifinále Ligy majstrov. 
Poliaka Jakuba Kiwiora si mnohí 
fanúšikovia na Horehroní dobre 
pamätajú. Práve tu sa začala jeho 
cesta do veľkého futbalu.

Dnes je súčasťou anglického 
Arsenalu Londýn, ktorý vo štvrťfi-
nále tohtoročnej edície prestížnej 
Ligy majstrov vyradil ešte slávnejší 
Real Madrid. V odvete patril Kiwi-
or k najlepším hráčom na trávni-
ku. Na pôde Realu podal excelent-
ný výkon, za ktorý ho vyzdvihovali 
mnohé svetové médiá.

Portál Football London o ňom 
napísal, že podal svetový výkon. 
Iné periodikum zasa pripomenu-
lo, že pôsobil ako nedobytná ska-
la. Kiwior sa do veľkého futbalu 
odrazil práve v Podbrezovej.

V roku 2019 debutoval v naj-
vyššej slovenskej súťaži. Z Horeh-
ronia následne putoval do Žiliny, 
odkiaľ v roku 2021 prestúpil do 
talianskeho celku Specia Calcio. 
O necelé dva roky už bol posilou 
Arsenalu.

Jakub Kiwior je dôkazom, že aj 
z maličkého klubu, akým FK Žele-
ziarne Podbrezová rozhodne je, 
môže cesta viesť až do najlepších 
líg sveta. Stačí len na sebe tvrdo 
pracovať a veriť svojím snom.      

		        Milan Gončár

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Spoločná fotografia víťazov interligy a extraligy žien. 	 Foto: ŠK ŽP Podbrezovskí extraligisti po zisku striebra. 	 Foto: ŠK ŽP


